



梅州市推進“百千萬工程”典型鎮典型村建設現場會召開：深化認識明確標準加力提速 確保典型鎮村建設取得實效



梅州市推進“百千萬工程”典型鎮典型村建設現場會現場。

(掌上梅州訊) 3月15日, 梅州市推進“百千萬工程”典型鎮典型村建設現場會在梅縣區召開。會議進一步深化對“百千萬工



參會人員在梅州市華發現代設施農業示範基地項目現場, 調研並聽取項目建設情況介紹。



參會人員在雁洋鎮陰那村, 調研並聽取陰那村實施“百千萬工程”及茶葉產業發展情況介紹。

程”典型鎮村建設的認識, 鑰定工作任務, 明確工作標準, 對典型鎮村建設進行再動

員、再部署、再升溫、再鼓勁, 推動“百千萬工程”取得新突破。市委書記馬正勇出席會議並講話, 市委副書記、市長王暉主持會議, 市政協主席楊朝暉, 市委副書記陳金鑾出席會議。

馬正勇指出, 2023年梅州有2縣9鎮50村入選廣東省“百千萬工程”首批典型。一年來, 各地各部門以“百千萬工程”為總抓手, 以“頭號力度”攻堅“頭號工程”, 典型鎮村建設取得扎實成效, 同時也暴露出一些短板不足。各地要邊幹邊學邊領悟, 進一步深化對典型鎮村建設的系統性、整體性認識, 明確什麼是“典型”的標準, 進一步增強建設典型的緊迫感使命感, 按照省委、省政府的部署要求, 圍繞市委、市政府提出的十項重點目標任務, 充分發揮鎮、村主體作用, 拉高標尺, 拿出典型的擔當, 以“頭號力度”和“三年工程兩年幹”的勁頭, 抓實產業發展、環境整治、農房管控和風貌提升、綠化美化、基層治理等工作, 集中精力解決一批難題、打造一批樣板, 讓群眾得到實惠、感受到變化, 讓百姓過上更加美好的生活。

馬正勇強調, 各地要向優發力、向深推進, 凝聚市縣鎮村合力, 集中資源力量全身心投入到典型鎮村建設, 努力幹出典型的樣子, 務必在“求實效、樹形象、創經驗”中取得新突破。要突出經濟發展, 樹牢發展思維、產出思維, 因地制宜發展特色產業、優

勢產業, 探索建立強村公司激活資源, 積極培育“四上”企業, 以“四上”企業為標準選聘產業村長, 推進“產業社區”建設, 引導企業摒棄“庭院經濟”“小農經濟”, 支持企業做強做大。要突出風貌管控, 集中力量全面完成重點區域、主要路段沿線可視範圍內的農房風貌提升工作, 確保新建農房帶圖審批和按圖驗收, 嚴格保護耕地, 實現“零違建”。要突出圩鎮建設和環境整治, 全面完成美麗圩鎮“七個一”建設, 扎實推進垃圾污水廁所“三大革命”, 重點推進“三清三拆三整治”和“六亂”治理、“三線”整治, 確保完成年度目標任務。要突出綠化美化, 搶抓時節深入實施“甘林添綠”行動, 全方位、立體式推進“四旁”“五邊”植綠, 努力擴綠量、提綠質、增綠效。要突出基層治理, 堅持和發展新時代“楓橋經驗”, 發揮基層黨組織戰鬥堡壘作用, 創建“無信訪村(社區)”, 推動自治、法治、德治相融合, 構建“1+6+N”基層社會治理工作體系, 提升社會治理效率和服務水平。要突出改革創新, 發揚基層改革首創精神, 敢于擔當負責, 重點在全域土地綜合整治、營商環境綜合改革、城鄉融合發展體制機制完善、新型農村集體經濟專項改革等方面多出點子、多謀實招, 通過思想破冰、改革破題推動發展破局。

王暉強調, 各級各有關部門要迅速傳達貫徹此次會議精神, 按照市委、市政府的工

作部署, 立足自身定位, 進一步深化對“百千萬工程”典型鎮村建設的認識, 進一步明確典型鎮村建設的目標任務, 以奮發進取、敢想敢幹的精神狀態投入到工作中, 不斷掀起比學趕超、奮勇爭先的新熱潮, 以典型示範引領帶動“百千萬工程”加力提速、整體提升。

會上, 市委常委、秘書長曾永祥就2024年典型鎮典型村建設主要目標任務作說明并提出工作意見。

會前, 與會人員還來到梅縣區雁洋鎮的梅州市華發現代設施農業示範基地項目現場、雁洋鎮美麗圩鎮建設現場、鬆口鎮橫東村農房風貌整治提升項目現場、雁洋鎮陰那村參觀考察, 大家邊走邊看、互學互比, 實地感受典型鎮村建設的成效, 現場交流推進“百千萬工程”的好經驗好做法。

文/梅州日報記者: 羅誠浩 圖/梅州日報記者: 連志城 吳騰江 特約記者: 辜昀玥



參會人員在雁洋鎮黨群服務中心調研並聽取雁洋鎮實施“百千萬工程”及美麗圩鎮建設工作情況介紹。



參會人員在鬆口鎮橫東村農房風貌整治提升項目現場, 調研並聽取鬆口鎮實施“百千萬工程”及農房風貌整治提升工作情況介紹。



雁洋鎮陰那村美麗鄉村一景。

馬來西亞僑胞60餘人回梅交流走訪



(掌上梅州訊) 3月8日至12日, 馬來西亞瓜拉庇勝應和會館會長蕭欽麟與淡邊嘉應同鄉會會長羅春明率60多名馬來西亞僑胞到我市各縣(市、區)交流走訪。梅州市僑聯主席湯志平、副主席蔡宇文參加相關活動。

在梅期間, 馬來西亞僑胞一行先後到龍歸寨瀑布、熙和灣、鬆口古鎮、葉劍英紀念園、雁南飛茶田景區、橋溪古韻、客天下景區、中國客家博物館、平遠五指石、大河

背、百侯古鎮、泰安樓等地走訪, 詳細了解梅州生態旅游、客家文化傳承保護、國家歷史文化名鎮保護性開發等方面的工作成果和亮點。淡邊嘉應同鄉會會長羅春明還在梅州市僑聯、興寧市僑聯的幫助下如願與家鄉失聯多年的親人團聚。羅春明表示, 這是自己第一次回到家鄉興寧, 初次與家鄉親人見面便倍感親近。

據了解, 此次活動進一步增強了馬來西



亞僑胞對祖(籍)國、對家鄉的認同感和歸屬感。大家紛紛表示, 回去後會加大力度宣傳梅州, 講好梅州故事, 同時將充分發揮自身獨特優勢, 團結聯絡馬來西亞海外親友為推動家鄉發展牽線搭橋、獻計出力, 動員更多華僑華人、國際友人來梅旅游觀光、投資興業。

梅州日報記者: 何梓瑜 圖片由梅州市僑聯提供

梅州柚、鹽焗食品、嘉應茶！梅州三項目再獲評為 快遞服務現代農業金銀牌項目

(掌上梅州訊) 近日, 國家郵政局、廣東省郵政管理局先後印發通報, 揭曉2023年全國快遞服務現代農業金銀牌項目、2023年廣東省快遞服務現代農業金銀牌項目名單。梅州柚項目年寄遞超千萬件, 連續6年入圍“快遞服務現代農業金銀牌項目”, 成為廣東省獲此殊榮的八個項目之一。鹽焗食品寄遞超200萬件, 嘉應茶寄遞突破100萬件, 連續3年獲評“廣東省快遞服務現代農業金銀牌項目”。

據了解, 近年來, 我市將推進農村寄遞物流體系建設工作與“百千萬”工程結合起來, 強化寄遞服務產業支撐, 推動梅州特色農產品上量, 服務鄉村振興, 助力農民增收。郵政快遞業全年收寄梅州柚、鹽焗食品、嘉應茶、平遠橙、興寧鴿等農產品超千萬件, 帶動農業總產值超過23億元。

下一步, 梅州市郵政管理局將繼續發揮快遞服務現代農業金銀牌項目的示範帶動作用, 繼續建設新項目、爭創新品牌, 以快遞服務現代農業的新發展助力鄉村振興不斷邁上新臺階。

梅州日報記者: 鄭煒梅

(梅州僑聯供稿)